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Kjære foresatte, 
I år er det vårt trinn som skal være faddere for skolens førsteklassinger! Dette er en betydelig og spennende oppgave for elevene og et tegn på at de begynner å bli store. Fadderordningen er viktig i skolens arbeid med et godt og inkluderende miljø. Vi har valgt å ta utgangspunkt i UNICEFs fadderopplegg En for alle – alle for en når vi planlegger aktiviteter for fadderklassene våre.  

Først skal de nye fadderne gjennomgå et kurs. Her får de blant annet lære om barnerettighetene og verdien av at vi er forskjellige. Gjennom ulike gruppeoppgaver og rollespill blir de utfordret til å tenke gjennom og diskutere hvordan de ville løst ulike situasjoner som kan oppstå.  

Ved slutten av kurset får alle overrakt et diplom som en bekreftelse på at kurset er gjennomgått. Med dette understreker vi også betydningen av den oppgaven de nå går inn i.  

I tillegg til aktiviteter elevene selv setter i gang, vil vi fra skolens side legge opp til månedlige aktiviteter med fadderklassene gjennom hele skoleåret. I starten blir det naturlig nok oftere. 

Vi håper dere vil inspirere barna til å være gode og inkluderende 
faddere for førsteklassingene! 

Vennlig hilsen
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